

“外卖小哥”暂停接单深夜助人

民警的哥接力平安护送到家

庄里正能量感动走失老人家属

外卖小哥深夜送餐街头遇到奇怪老人

□本报记者 郭莉萍

3月22日凌晨,石家庄市街头人迹寥寥,乍暖还寒的夜色中,一位老人哆哆嗦嗦地围着垃圾桶打转,时不时搓搓双臂。这位老人的行为让送餐途经此处的外卖小哥张明越心生疑虑。就在此时,老人却走向了他。接下来,围绕老人发生了一连串的爱心故事。外卖小哥、民警、热心的哥满满正能量的行为,让老人的家人深深感动。



当日凌晨1时,美团外卖小哥张明越送餐经过石家庄市中华大街和平路交口,在等红灯的几十秒中,不远处有个老人引起了他的注意。老人围着垃圾桶走了又走,似乎还有些冷,哆哆嗦嗦地搓着双臂。看见有人在等红灯,老人走过来,犹豫着开口询问:“你知道怎么去石家庄北站吗?”张明越为老人详细地说了路线,看老人似乎没听懂,就又耐心地重复了一遍,老人依旧不知道怎么走。张明越问老人要从北站去哪儿时,老人却说自己家是正定的,想去车站取暖。一番交谈下来,细心的张明越发现不对劲,眼前这位50多岁的大妈似乎和正常人不太一样。“老人可能精神有问题,把她留在这儿再走丢了怎么办,还是报警吧!”张明越果断地打了报警电话。

报警暂停接单还把备用口罩送人

虽然报了警,但张明越不放心老人独自等待警察。可要外卖的客户还在等着,怎么办?张明越赶紧给客户打电话说明情况,表示要晚一些才能将外卖送到,客户听后当即表示理解和支持。随后,张明越还在接单的平台上点了下线,这样平台就不会再给自己派单,可以安心陪老人等民警,看老人没有戴口罩,他又将自己将外卖送到,客户听后当即表示理解

和支。随后,张明越还在接单的平台上点了下线,这样平台就不会再给自己派单,可以安心陪老人等民警,看老人没有戴口罩,他又将自己将外卖送到,客户听后当即表示理解

公安局新华分局东焦派出所接警后,民警刘战斌和赵策迅速赶往现场。从张明越处了解到老人智力有问题后,先耐心安抚老人,待老人情绪稳定后终于想起一个电话号码。

30多公里外老人家属焦急万分

此时,30多公里外正定县南楼乡孔村的刘建华和家里的十几口人焦急万分。当天早上,刘建华的老伴儿王爱珍走失了,一家人从早找到晚,急得六神无主。王爱珍今年51岁,患有智力残疾,平时刘建华边打零工边照顾王爱珍。周边可能去的地方,亲戚家,全都找遍了,可仍然

没有王爱珍的消息。夜越来越深,想到走失后可能遇到的各种危险,一家人都愁云密布,刘建华更是后悔得捶自己的头。

正当一家人愁得直掉眼泪时,刘建华接到了民警刘战斌的电话,终于找到人了,家人高兴坏了。可老伴儿居然独自跑到了石

家庄,这大半夜的,家里又没车,深更半夜也不知道上哪儿借车接人,这可咋办!刘建华刚舒展的眉头又紧锁了起来。民警刘战斌和赵策都要值班,人不能离岗,在得知刘建华家中的情况后,最后双方商量由民警帮忙联系找一辆出租车,把老人平安送回去。

民警街头拦车 的哥送老人回家

当时已是凌晨1时30分,街道上车辆本来就少,愿意跑到郊区送人的就更少。刘战斌和赵策站在路口,每有出租车经过,就上前询问,但接连被几辆出租车司机拒绝。的哥程起驾车路过被警察拦下得知上车辆本来就少,愿意跑到郊区送人的就更少。刘战斌和赵策站在路口,每有出租车经过,就上前询问,但接连被几辆出租车司机拒绝。的

哥程起驾车路过被警察拦下得知上车辆本来就少,愿意跑到郊区送人的就更少。刘战斌和赵策站在路口,每有出租车经过,就上前询问,但接连被几辆出租车司机拒绝。的

刘建华心里别提多感动了。25日在接受记者采访时他一再表示:“一定替我谢谢这些好心人,要不是他们帮忙,我老伴儿恐怕现在还没找回来!庄里的好心人真多!”

图为外卖小哥张明越送餐途中。本报记者 郭莉萍 摄

无知父亲竟让11岁孩子开车 被查获罚款一千吊销驾照



图为教孩子开车的父亲被查获。(市交管局供图)

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 郭俊岭)一位父亲教自己年仅11岁的儿子开车,还录了视频发朋友圈“得意”,结果被民警发现,对这名不靠谱的父亲开出罚单:罚款1000元,吊销驾驶证。

3月23日上午,河北省交管局、石家庄市交管局分别接到市民举报视频,视频显示:驾驶座上,一个看起来十来岁的孩子正有模有样地驾驶机动车,孩子身后坐着一名男子,男子拿手机边摄像边教孩子开车。网友在视频下纷纷点评:这是害孩子还是爱孩子?这样的严重违法可得严管!

接到举报后,省、市两级交管部门迅速展开调查,最终查明该车辆位于平山县,并且将违法车辆信息及驾驶人信息很快锁定。3月24日15时许,平山县交警大队民警找到了违法人杨某,并详细询问相关情况。杨某承认在平山县某路段,他将机动车交给年仅11岁的儿子驾驶,他坐在儿子的后面指挥,并拍视频发朋友圈。当民警问杨某为什么将自己机动车交给未成年人儿子驾驶时,杨某竟说,是为了让儿子满足一下愿望,早日学会驾驶技能,方便以后出行。

随后民警对杨某进行了普法教育,杨某最终认识到了自己的错误,表示愿意接受处罚。民警依法对杨某处以罚款1000元,吊销驾驶证的处罚。

省会交警提醒:未成年人自控力相对较差,且未受过交通安全法律、法规及驾驶技能培训,如果让其开车极易造成交通事故。希望广大父母要引以为戒,给孩子树立一个正确的榜样,做到文明安全出行。

受伤豹猫误入闹市 动物园内“安家”养伤

本报讯(记者 赵元君)豹猫属于国家二级保护动物。3月24日,一只小豹猫误入石家庄市鹿泉区而且还受了伤,幸好爱心人士发现及时收留。最终,这只“小家伙”在民警的护送下,来到了石家庄动物园“安家”。

“我这儿发现了一只动物,看着像只‘小豹子’!”3月24日上午10时许,鹿泉区公安局获鹿分局接到辖区居民宋女士的电话,她说刚才在龙泉路装饰城的自家店里发现了一只看着很像豹子幼崽的小动物,好像身上还有伤。放下电话后,分局民警夏亚军和同事很快便赶到了现场。

民警们看到,一只身上有豹纹的小动物正无精打采地趴在店内沙发上。“这不是豹子,很可能是豹猫!”喜爱动物的夏亚军一眼就认了出来。夏亚军告诉宋女士,豹猫属于国家二级保护动物,如今受了伤最好还是送到动物园安置。民警试图接近“小家伙”,可看到有人靠近,小家伙顿时警觉了起来,还发出“呜呜”的声音示威。最后,民警拿来香肠引诱,这才把它抓进了笼子里。

随后,民警将“小家伙”带到了石家庄动物园,经过园内专家观察,这确实是一只豹猫,只是两只前爪受了伤。在工作人员的安排下,这只豹猫将先在动物园接受救治。

网贷理财“无本万利”? 井陘警方侦破一起诈骗案

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 李慧峰 李忠勇)“不用你投入现金,用你的个人信用在支付宝、借呗、花呗等网络平台借款,把钱交给我,让我帮你‘钱生钱’。”轻信如此不靠谱的承诺,井陘县的李先生被骗10万余元。3月19日,井陘县公安局经过缜密侦查破获了这起诈骗案。

家住井陘县城的李先生是一名出租车司机。今年1月初,他在单长途租车生意中结识了吕某。吕某告诉李先生,他经营着一项“支付宝刷单投资返利”的生意,就是从“支付宝”等网络平台上借款,然后利用借款做投资理财,不仅能按期完成还款,而且还能得到高息回报。

李先生对吕某这项生意很感兴趣。按照吕某的指点,李先生试着从支付宝、借呗、花呗等网络平台少借点钱,然后转给吕某。吕某一边帮李先生按期偿还所借款项的最低还款额度,一边时不时地给李先生“高息回报”。在吕某的引诱下,李先生连续加大“投资”力度,短短一个月就从多个网络平台借款10万余元,全部交给吕某理财。接下来,李先生向吕某索要“收益”时,吕某便开始以各种借口拖延。直到李先生接连收到网络平台催收借款的通知时,他才意识到自己受骗了。

3月19日,井陘县公安局根据李先生的报案,经过侦查布控,在石家庄市桥西区一家宾馆内将涉嫌诈骗犯罪的吕某一举抓获。经审讯,吕某对以非法占有为目的,编造投资理财事由,利用高息诱惑他人在网络平台借款给自己的犯罪事实供认不讳。

目前,吕某已被采取刑事强制措施,此案正在进一步办理中。警方提示:随着互联网的兴起,越来越多的人选择网贷,但由于相关行业机制的不完善,网贷骗局也日益增多。特别是有些人受高利息诱惑,自己不懂网络知识,却把网络贷款交给别人打理,这样风险很大,稍有不慎就会落入陷阱,导致债台高筑。因此,请广大群众一定要提高识骗、防骗能力,谨防网贷诈骗。如发现受骗,要在第一时间向警方报案,尽量挽回损失。

同岗值守四十多个日夜 党员夫妻感动社区居民

□本报记者 赵元君

如今,石家庄市各社区已经取消了疫情防控出入证,不再限制人员进出小区。按照规定,志愿者仍坚守在不少社区门口为出入人员测温。从疫情发生到现在,社区志愿者的故事感动了许多人。石家庄市新华区市庄路246号院的李光伟、侯英彩夫妻就被社区居民交口称赞。四十多个日日夜夜,夫妻俩风雨无阻,用实际行动守护着居民的安全。

李光伟和妻子侯英彩是合作路街道北站社区的居民,两人都是党员,又天生一副热心肠,平日里就是社区中的积极分子。今年春节期间,侯英彩的母亲因病去世,当时正处于疫情时期,老人的后事处理完没多久,社区就向党员发出了号召。虽然还没从悲痛中走出,但侯英彩却主动向丈夫提出,要加入防控工作。“咱们是党员,如今正是社区需要人的时候,咱们可不能退缩。而且在家中我总是想母亲,还不如忙一点来冲淡悲痛!”对于妻子的决定,李光伟全力支持,于是,夫妻俩结伴来到社区报名,当天便走上了防控一线。

根据社区安排,夫妻俩被分配到市庄路246号院的防控点值守,这是一座老旧小区,平时没有门卫,值守全靠志愿者。值守的工作很辛苦,尤其是夜间,考虑到很多志愿者都是上了岁数的老人,夫妻俩便主动承担了夜间值守的任务。从那天开始,每当夜幕降临,夫妻俩便会准时出现在防控点,一守就是大半夜,进出人员和车辆的登记、出入证查验、测量体温,夫妻俩做得一丝不苟。

有一天晚上飘起了小雨,一位下夜班的居民回家,当时已经是深夜了,但夫妻俩还是撑着伞站在门口,这一幕对他的冲击很大,他拍下照片发到了社区群中,居民都深受感动。从那之后,晚上就经常有居民给夫妻俩送来热饮和食物,时间长了,居民都知道了这对夫妻的故事,非常感动。

如今,随着生活秩序恢复,各社区取消了出入证,也不再限制人员进出小区,但志愿者却仍要为进出人员测温,李光伟和侯英彩依然在岗位上坚守。屈指算来,他们已经值守了四十多个日日夜夜,期间没有缺席过一天。有居民怕他们太累,曾劝他们休息几天,可夫妻俩却婉言谢绝。“谁都是辛苦,我们已经习惯了,就不麻烦别人了,只要社区还需要人值守,我们就会一直坚持下去!”侯英彩说。

李光伟和侯英彩是合作路街道北站社区的居民,两人都是党员,又天生一副热心肠,平日里就是社区中的积极分子。今年春节期间,侯英彩的母亲因病去世,当时正处于疫情时期,老人的后事处理完没多久,社区就向党员发出了号召。虽然还没从悲痛中走出,但侯英彩却主动向丈夫提出,要加入防控工作。“咱们是党员,如今正是社区需要人的时候,咱们可不能退缩。而且在家中我总是想母亲,还不如忙一点来冲淡悲痛!”对于妻子的决定,李光伟全力支持,于是,夫妻俩结伴来到社区报名,当天便走上了防控一线。



图为夫妻俩在夜间为居民测温登记。本报记者 赵元君 摄

开工上班 消防安全要注意

裕华区消防救援大队开展专项检查

本报讯(记者 胡雁冰)为提高广大复工单位的消防安全意识,预防和减少火灾事故的发生,近日裕华区消防救援大队到辖区各复工单位开展了消防安全专项检查。

检查人员重点检查了复工单位当前各项火灾防控措施落实情况,要求各单位负责人强化对各区域的防火巡查、检查。特别是针对复工后,部分员工还处于放松状态,消防安全意识淡薄的问题,要积极开展安全生产知识培

训,提高员工消防安全意识,确保企业内部消防安全。

通过此次专项检查,各复工单位及时发现和整改了消防安全的薄弱环节,进一步提升了单位员工的消防安全意识和责任意识。裕华区消防救援大队有关负责人表示,大队将进一步加强对复工单位和各类场所的消防安全检查工作,加强社会面火灾形势的巡查检查力度,营造良好的消防安全环境。



图为裕华区消防救援大队检查人员在进行消防安全检查。曹俊霞 摄

特别提示

裕华区消防救援大队工作人员建议,复工单位应注意从以下方面加强消防安全管理:

1. 消防安全重点岗位人员要到岗。单位消防安全责任人、管理人、消防控制室值班人员、防火巡查检查人员及微型消防站队员应在岗在位。
2. 消防设施设备维护检查要到岗。要全面检查消防设施、器材;检查、维护电气线路、燃气管线,及时消除安全隐患。
3. 消防车通道和疏散通道清理要到岗。要集中清理消防车通道、疏散楼梯、安全出口等,确保畅通。
4. 消防宣传教育培训要到岗。要开展消防安全培训和演练,确保全员掌握消防安全“四个能力”。
5. 初起火灾处置准备要到岗。单位微型消防站要配足人员、配齐消防器材,落实24小时值班制度。